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Опис печери Ведмежа яма 

Печера Ведмежа яма розташована на півдні Борщівського району Тернопільської області, в 4 км на захід 
від села Іване-Пусте. 
Вхід до печери знаходиться в лісі, на схилі яру, підносячись на кілька метрів від його притальвегової 
частини. Зовні вхід нагадує широку нору під невеликим земляним виступом або карнизом, укріпленим 
кореневої частиною дерева. Протиснувшись всередину, потрапляємо в своєрідний "передпокій" - невеликий 
земляний арочний довгастий грот довжиною близько 6 м і шириною до 2 м, який в своїй крайній частині 
завершується уступом, що йде вниз, в товщу гіпсу. 
Очевидно, земляний грот має природне походження за рахунок висипання пухкого надгіпсового чохла вглиб 
печери. Спустившись з уступу метра на три нижче покрівлі гіпсів, потрапляємо в нетривалу горизонтальну 
ділянку нешироких і невисоких ходів, пересуватися по яким можна навкарачки. Потім іде ще один 
вертикальний колодязь глибиною 3 м, через який, спускаємося на головний рівень печери, закладений в 
середній частині розрізу гіпсової товщі і представлений розгалуженою системою невисоких П-подібних, іноді 
щілиноподібних ходів висотою до 2 м. Майже відразу печера розгалужується по кільцю, що охоплює ділянку 
лабіринту діаметром приблизно 25-30 м. 
Далі печера витягується уздовж одного напрямку, що йде на північний схід. Скажена тяга повітря надихала 
спелеологів робити героїчні зусилля з розкопування цієї частини печери. Після 30 метрів 
прокопу з’являється роздоріжжя і новий невеликий район печери з розгалуженим лабіринтом, але замитим 
горизонтально-шаруватими глинами майже під стелю, який зрідка відкривається сифонами або невеликими 
обвальними гротами. 
За роздоріжжям тяга повітря зникає у вертикальній тріщині, яка поступово переходить в горизонтальну. 
Протиснувшись метрів зо десять по тріщині верхнього ярусу потрапляємо до великого (20 м на 5 м) 
обвального гроту, але дуже низького, рухатись по якому можливо лише повзучи. 


